

Si eres católico...

y estimas en algo el esfuerzo que supone mantener próspera nuestra Prensa, en circunstancias adversas como las que actualmente atravesamos, tienes el deber de propagarla y contribuir al mejoramiento y perfección de sus servicios, aportando suscripciones, anuncios y cuotas de protección.



ACCION

DIARIO DE TERUEL Y SU PROVINCIA

AÑO IV.—Redacción y Administración: Vampado, 11.

Domingo 29 de Diciembre de 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

Apartado 15.—Teléfono 169.—NUM. 952

El jefe del Gobierno, señor Portela, reconoce que el ambiente político está muy enrarecido

TEMAS DEL DIA

La ayuda naval a Inglaterra

¿Qué interés práctico puede tener para la Gran Bretaña la solicitada ayuda de las potencias mediterráneas? No, ciertamente, el auxilio que en barcos pueda recibir el Almirantazgo inglés, de España, Grecia, Yugoslavia y Turquía, puesto que todas esas naciones juntas no podrían enfrentarse con la escuadra italiana, si no del todo moderna, por lo menos mucho más que las demás potencias antedichas. Lo interesante para Inglaterra en la asistencia de los países mediterráneos, es poder demostrarle a Italia que se encontraría aislada en dicho mar, caso de un conflicto, y también poder utilizar los puertos yugoslavos en el Adriático y, en general, las bases aliadas del Mediterráneo, para el aprovisionamiento de sus barcos.

No hace muchos días, leíamos en una revista naval extranjera la diferencia existente entre las Marinas de guerra británica y yanqui. Esta última, destinada a las colosales rutas oceánicas sin tocar en un sólo puerto, se encuentra preparada para las navegaciones que entrañan la necesidad de convertir los barcos en grandes «stocks» de provisiones combustibles; a diferencia de la armada yanqui, la británica está concebida a base de pequeños «arald» marítimos, con una extensa serie de bases de aprovisionamiento. Pues

bien, esta imprescindible necesidad hace pensar al Almirantazgo británico en utilizar en el Mediterráneo la mayor cantidad posible de bases, y a esto van enderezadas precisamente las urgentes reclamaciones de colaboración a las pequeñas potencias.

La promesa de Francia de ayudar a Inglaterra en caso de conflicto armado estaba contenida en el memorandum de Laval del 26 de Octubre, después del cual se han celebrado conversaciones técnicas entre los jefes del Estado Mayor naval de París y Londres.

Es posible que tan pronto como Inglaterra tenga las contaciones de todos los países, España inclusive, Eden defina públicamente en una de las próximas sesiones del Consejo de las Naciones la actitud de estos países. Inglaterra advertiría así a Mussolini de la existencia de un frente común internacional firmemente determinado a que el conflicto colonial en África del Este no se extienda a Europa a consecuencia de una provocación guerrera en el Mediterráneo.

Francia se ha sentido agufoneada por las palabras pronunciadas por Sir Samuel Hoare en su discurso de la Cámara. «Ni un sólo barco, ni una sola máquina, ni un sólo hombre han sido movilizados por ningún

otro país miembro de la Sociedad de las Naciones», con lo cual destacó Hoare que solamente Inglaterra corría el peligro de un ataque de Italia «en un gesto de desesperación». Esto es, desde luego, cierto en cuanto a Francia se refiere. Este país no ha movido ni un sólo barco, ni ha hecho más que fortalecer la vigilancia de su ferrocarril de Adis Abeba a Jibuti.

En cuanto a la contestación a la última nota británica, todas las potencias, menos España, han dado su respuesta afirmativa al requerimiento de Londres. En Madrid siguen las deliberaciones del Ministerio de Estado, o, por lo menos, a la opinión no ha trascendido todavía el acuerdo de nuestra nación sobre dicho particular.

Firmemente persuadidos de que el Gobierno no habrá de comprometer nuestra neutralidad ni ahora ni nunca, queremos dejar estampada nuestra firme voluntad de que España, esto es, los ciudadanos españoles que creen estar presentes en Ginebra precisamente para velar por la conservación de la paz, verían en hora mala burlados esos designios, si el hecho de asistir a una empresa esencialmente pacífica se convirtiera de la noche a la mañana en una cooperación bélica. Y tampoco se olvide que nuestra nación renuncia formalmente a la guerra por explícito mandato de nuestra carta constitucional.

Rodrigo de Arriaga

Samper reitera su decisión de abandonar la presidencia del Consejo de Estado

Chapaprieta tiene ya redactado el decreto prorrogando los presupuestos

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, hablando hoy a mediodía con los periodistas les dijo que ya tiene redactado el decreto prorrogando los presupuestos.

Lo llevará al Consejo de ministros que se celebrará el lunes en la Presidencia y verá la luz en la «Gaceta» el día 31 del actual.

También se tratará el lunes en Consejo de la provisión de altos cargos de Hacienda.

Sobre este asunto él se ha limitado a entregar una propuesta a la ponencia ministerial nombrada en el Consejo último.

Dijo que se ocupa de acoplar los últimos detalles de la Ley de Restricciones y tiene preparado un decreto referente a las cajas especiales.

Rogó a los periodistas que desmintiesen la noticia circulada y recogida por parte de la Prensa, según la cual los niños de las cantinas escolares están sin comer por causa de la aplicación de la ley de Restricciones, pues ésta no afecta ni a la Beneficencia ni a Sanidad.

—No ejercí—dijo—de Herodes, ni pienso ejercer.

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid.—El señor Portela Valladares dijo esta mañana a los periodistas:

—Me ha visitado el señor Samper para reiterarme su dimisión en el cargo de presidente del Consejo de Estado.

Me agradeció que no le hubiera admitido sin llevar el asunto al Consejo de ministros, pero insistió en que se veía en el caso de mantener su decisión con carácter irrevocable.

Cuando una persona—añadió Portela Valladares—se manifiesta de esta manera tan rotunda, estimo un deber respetar su pensamiento.

Los periodistas preguntaron al señor Portela Valladares acerca de la visita que le hicieron los diputados socialistas señores Bujeda y Lamoñedo, y el jefe del Gobierno les contestó:

—Vinieron a hablarme de la necesidad de que se autorice la reapertura de las casas del pueblo que están cerradas en aquellos sitios en los que no están suspendidas las garantías constitucionales.

Creo que la reclamación es justa pues no habiendo sentencia de los

tribunales en contra no debe mentarse la clausura.

Después dijo que a las once de la mañana el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, ha emprendido su viaje de regreso a Madrid, por hallarse bastante mejorada su salud.

Interrogaron los periodistas al señor Portela acerca de la visita que hicieron al señor Gil Robles ayer los ministros señores de Pablo Blanco y Alfredo Martínez.

—Si yo he visitado al señor Gil Robles—contestó—no hay razón para que no puedan visitarle los ministros.

—Pero ¿su visita al señor Gil Robles se llevó a cabo siendo ya usted presidente del Consejo de ministros?—preguntó intencionadamente un periodista.

—No; cuando tenía el encargo de formar Gobierno—contestó el señor Portela.

—El ambiente político—dijo otro reportero—está muy enrarecido.

—Efectivamente, muy enrarecido está el ambiente. Yo creo que debe dejarse a ustedes libertad para escribir y suponer lo que quieran pero a los que tenemos la responsabilidad de este puesto, por ahora nos toca callar.



PRIMER ANIVERSARIO
DEL SEÑOR

DON TRINIDAD ALMECIJA OÑA

CONTRATISTA DE OBRAS PUBLICAS

Que falleció en Teruel a los 71 años de edad el día 31 de Diciembre de 1934

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Ana Gimenez; hijos doña Trinidad, doña Adriana, doña Rosalía, don Manuel y don Carlos; hijos políticos don Valentín Castaño, don Joaquín Asensio y don Santiago Navarro; nietos, hermanos, hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y relacionados una oración por su eterno descanso, y la asistencia al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el martes, día 31 de los corrientes, a las DIEZ y MEDIA de la mañana en la Iglesia parroquial de Santiago de esta capital, por cuyos favores quedarán eternamente reconocidos.

Hay con edidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Teruel 29 de Diciembre de 1935.

NOTAS DE SOCIEDAD

La Guardia civil recoge varios objetos robados

PLATO DEL DIA

Pastel de pescado

Se compra en cualquier pastelería, si es que no se quiere hacer en casa, un pastel de hojaldre, se cuece el pescado en agua hirviendo como todos los pescados; se saca cuando está cocido, con el agua del pescado se hace una salsa holandesa, que se compone de un poco de manteca y de una cucharada de harina y echando colada el agua donde se ha cocido el pescado, se hace una salsa trabadita. Se pondrá a cocer a fuego lento después de echar unas gotas de limón y vino blanco. Cuando está cocida la salsa, se añade el pescado en pedacitos y se vierte en el pastel, que se habrá calentado previamente al horno.

VIAJEROS

Llegaron: De Híjar, don Juan Esponera, día tinguído abogado. De Valencia, don Ricardo Atrán. De Albarracín, don Rafael Pavía y don Arturo Almazán. De Alcañiz, don Manuel Laguna. De Valencia, don José Bayona, procurador de los Tribunales. De Zaragoza, el diputado a Cortes don Miguel Sancho Izquierdo y don Daniel Mata. De Santa Eulalia, don Ramón Arfeli y familia. De Zaragoza, don Arturo López. De Valencia, acompañado de su esposa, don Valentín Castaño. De Zaragoza, el joven Antonio Rodríguez.

Marcharon:

A Valladolid, después de haber pasado unos días al lado de los suyos, el distinguido catedrático de aquella Universidad don Julián Rubio, apreciable paisano nuestro. A Játiva, don Francisco Greus. A Manzanera, don Daniel Piqueiras acompañado de su sobrino Antonio. A Zaragoza, don Pablo Escribano y don José Gil. A Montreal, don Francisco Saiz. A Valderrobres, don Vicente Izquierdo, registrador de la Piedad.

Los vecinos de esta localidad Pedro Alvarez y Pascual Villarroya denunciaron ante la Benemérita que estando cortando alfégar en el punto denominado Molino Nuevo, de este término municipal, observaron que en una de las cuevas allí existentes se encontraban ocultas varias prendas de vestir que ellos recogieron por entender procedían de algún robo.

La Guardia civil se trasladó al lugar del suceso, pero cuando llegaron habían desaparecido varios individuos que según los denunciantes se encontraban en otra de las cuevas cuando sorprendieron las ropas.

En su consecuencia, los guardias se hicieron cargo de un abrigo de caballero, dos calzoncillos de tela, una muda interior, una tohalla, una máquina de afetar con estuche, tres pares de calcetines, un tapabocas de seda, dos pares de zapatos, un reloj de bolsillo, una cartera, un portamonedas de cuero, tres pañuelos de bolsillo y nueve llaves pequeñas unidas con una cinta.

El valor de estos efectos asciende a unas 590 pesetas.

Por las averiguaciones practicadas se ha venido a saber que esos efectos fueron robados a los vecinos de esta población don Pedro Pérez Soriano y don Mariano Martínez Vallente el pasado día de Navidad.



Un fuerte apoyo

para suministrar a las madres vigor, energías y nutrición perfecta durante la lactancia de sus hijos si quiere transmitirles una alimentación rica en cal, en hierro y fósforo, con vistas a un desarrollo normal, es el que proporciona el famoso reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina por su dosificación científica y racional y es el reconstituyente cuyo uso es eficaz en todas las épocas del año. Pida Vd. el frasco de origen. No se vende a granel.

Curaré Vd. su estreñimiento. Evitaré desarreglos biliosos con LAXANTE SALUD. Grageas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

De la provincia

Cutanda

INCENDIO POR IMPRUDENCIA:

El vecino Aquilino Gimeno Serrano entregó la llave de su pejar al mendigo Leandro Cubillo Cuesta, natural de Grado del Pico (Segovia), a fin de que en él pasase la noche, pero al encender un cigarro el Leandro se propagó el fuego a la paja y a pesos de labranza y ardió el inmueble, que no estaba asegurado.

Las pérdidas ascienden a unas cinco pesetas.

DEPORTES

FUTBOL

Vamos hoy, si no lo impide el tiempo, a presenciar— a las tres de la tarde— la cuarta jornada del campeonato local.

Y vamos también a ver si, como se asegura, el «once» del Salduba lleva los dos puntos y de esta forma empieza su ascenso en la competición.

La lucha de los equipos Provincial-Salduba promete ser muy igualada y estamos seguros de que el público pasará un buen rato.

Juventud Católica

Para honrar a su celestial patrono San Juan Evangelista, la Juventud Masculina de Acción Católica de esta ciudad celebrará hoy, en la iglesia de San Andrés, los cultos siguientes:

A las ocho, misa de comisión general que celebrará el excelentísimo señor Obispo.

A las diez, misa solemne cantada por el pueblo. El panegírico del Santo patrón estará a cargo del reverendo padre Tomás Romero.

Hoy no habrá función en el Teatro de la Sociedad.

En breve, el cuadro artístico de la Juventud Masculina pondrá en escena la comedia de Arniches «Las grandes fortunas», destinándose los ingresos de esa función a engrosar la suscripción abierta a beneficio del Mes de Caridad.

Se alquila un piso, solo todo el día, Muñoz Degra, núm. 11. Razón en la misma casa.

Ama joven, se ofrece para criar en su casa.—Razón en la Administración de este periódico.

Centros oficiales

GOBIERNO CIVIL

En este centro oficial nos fué facilitado el siguiente saludo que el nuevo gobernador señor Menac Pallás dirige a toda la provincia:

«Al hacerme cargo de este Gobierno civil, cumplo la gratísima corteja de dirigir un afectuoso saludo a Teruel y su provincia, esperando me prestéis vuestro valioso concurso para cumplir la misión que se ha dignado conferirme el Gobierno de la República, y muy especialmente, para mantener el orden público, factor esencialísimo del bienestar que tanto anhelo para esta querida provincia. Aragón, como vosotros, me apenaríais mayormente si tuviera desaciertos en esta hidalga tierra.

Animado de los mejores deseos, para todos, y sin otra norma que el cumplimiento del deber, hago fervientes votos por el engrandecimiento de España.—Teruel 27 de Diciembre de 1935.—El gobernador, Ramón Menac Pallás.

Ayer mañana visitaron a nuestra primera autoridad civil de la provincia:

Señor presidente de la Diputación provincial: señores jefes y oficiales de esta Comandancia de la Guardia civil; señor alcalde de la ciudad; señor abogado del Estado; señor tesorero de la Delegación de Hacienda.

DIPUTACION

Ayer mañana celebró sesión ordinaria la Comisión gestora.

Ingresaron en arcas provinciales: Por aportación forzosa:

Albarracín, 1.307 pesetas. Torrevilla, 657. Por cédulas personales: Castejón de Tornos, 450.

DELEGACION DE HACIENDA

Señalamiento de pagos: Don Máximo Argilés, 519'18 pesetas

» Enrique Albalade, 444'13. » Luis Gómez, 222'07. » Rafael Sanz, 4.291'10. » Mariano Ibáñez, 5.595'95. » Juan J. Gimeno, 1.468'75. Banco Hispano, 13.930'49. Doña Tomasa Salvador, 2.785'91. Señor Ingeniero Montes, 3.887'15. » cajero Guardia civil, 162.899'41. » delegado Trabajo, 296'10.

SANIDAD VETERINARIA

Ha sido declarada oficialmente la fiebre ondulante (Brucelosis B) en el ganado existente en el término municipal de Alcañiz.

Los animales atacados se encuentran en la partida denominada Val Podrida, señalándose como zona sospechosa las confrontaciones de Val de Extremera y de los Agudillos; como zona infecta la expresada Val Podrida y zona de inmunización la que se declara infecta.

AYUNTAMIENTO

El día 31 del actual, de diez a una de su mañana serán abonados los intereses de la suscripción para la nueva plaza de Toros.

Mañana, si asiste suficiente número de concejales, celebrará ordinaria sesión la Corporación municipal.

El Aguila

Fábrica moderna de cerveza y destilado MADRID

Depositario para la provincia:

Emiliano P. Pérez Boisdón F. Piquer, 20-2.—TERUEL

Lea usted

ACCION

Sección religiosa

Santoral de hoy.—Santos Tomás Cantuariense, obispo; David, rey y profeta; Calixto, Félix, Bonifacio, Domingo y Víctor.

Santoral de mañana.—La Traslación de Santiago Apóstol.—Santos Sabino, Severo, Marcelo, Donato y Honorio, mártires; Anisio y Reinarío.

CULTOS

Cuarenta horas.—Se celebrarán durante el mes de Diciembre en la iglesia de San Juan.

El ejercicio de la tarde empezará a las cuatro.

Misas a hora fija para hoy, por ser día de precepto:

Catedral.—Misa cada media hora. Misa conventual a las nueve y media.

San Andrés.—Misa a las siete, con expiación del Catecismo, ocho y nueve.

Santiago.—Misa a las siete, ocho y nueve.

San Miguel.—Misa a las nueve.

La Merced.—Misa primera a las seis y la conventual con predicación homilística a las ocho.

San Juan.—Misa a las siete y media, ocho y media y doce.

San Pedro.—Misa de alba a las seis y media y a las ocho.

El Salvador.—Misa a las siete, siete y treinta, ocho y a las once.

Capilla del Hospital de Nuestra Señora de la Asunción.—Misa a las seis.

Santa Teresa.—Misa a las ocho y ocho y media.

Santa Clara.—Misa a las seis y cuarto, siete, siete y media y ocho.

EVANGELIO DEL DOMINGO

El evangelio de este domingo, que se llama de infraoctava de Navidad, del evangelista San Lucas, y nos refiere como la Virgen y San José, una vez llegado el tiempo marcado por la ley, fidelísimos cumplidores de cuanto preceptuaba lo mismo con relación a las madres judías, que sus primogénitos, tomaron al Niño Jesús y lo llevaron al templo para presentarlo al señor, redimirlo con la obligación establecida, y purificarle María como Madre de la impureza legal.

Omitamos considerar la humildad de los tres augustos personajes al someterse a leyes, de las que estaban exentos, pues estaban dadas

para los pecadores y ellos no conocían el pecado.

Más notemos, que entre la presentación de todos los matrimonios con sus primogénitos y su redención legal en el templo, y la de Jesús y sus padres María y José hay una diferencia tan grande, tan notable, que a nadie puede pasar desapercibida. Todo se conmoviera con la venida de Jesús al mundo; Dios nuestro Señor quiere que todos se convenzan de que la luz ha aparecido en el mundo, y todos, sólo exceptuados los que voluntariamente quieren ser ciegos y cierran los ojos, todos verán esa luz grande que ha aparecido en la tierra. Gallau, Jesús, María y José, y sin embargo hablan los reyes, los pastores, los judíos, todos ven ya cumplidas las profecías y amenazas de cuatro mil años, hablan los mismos Angeles desde el momento que nace en Belén y en acción de gracias por tanto beneficio, glorifican a Dios y saludan al hombre con la paz, regalo que dicen le ha traído del cielo y en que hombre había perdido por su pecado hace ya en esto mil años, sin pedir más condición que tener buena voluntad.

Todo esto cedía en alabanza de Jesús, y este lenguaje claro para todos, era más inteligible a María y a José, que estaban llenos de admiración de las cosas que se decían del Niño.

Entran en el templo, y el anciano Simeón, que de las manos de María recibe el divino Infante, para ofrecerlo al Eterno Padre, al momento se siente trasportado de gozo, ve en aquel Niño cumplidos los vaticinios que se le han hecho, colmadas sus esperanzas, llenos sus deseos y llenándole de bendiciones, pide al Señor que ya lleve su alma al cielo, puesto que en el mundo nada le queda que ver, habiendo ya visto a su Hijo, luz de la revelación a los gentiles y gloria del pueblo de Israel.

De modo muy parecido le llena de alabanzas la anciana profetisa que retrada en el templo ya muchos años, todos los de su vida, no pensaba sino pedir a Dios tan dichoso acontecimiento.

Pero, adoremos con veneración profunda los juicios de Dios. Aquella alabanza general de ángeles, reyes, pastores, Simeón, Ana y tantos otros; para María Madre de Jesús y nuestra, sólo tiene una profecía que se la dice Simeón con esta breve frase: «Este Niño está puesto para signo de contradicción y una espada traspasará tu alma». Madre mía ¡cuánto os he costado! Hacedme agradecido.

Barcel do cumplió al mar de Sánchez declaró anclara el cual «Se cristó» Mea tre declaró ello se h que amb acreo.

LA SUS TORA Barcel tor genes acerca d los perío misiones atuvierar dad ya q ciu-iva c HONRA Barcel e y un de jó olvi pesetas e co. El cho: na para dueña. EN TAL Talave: toda la n mente y rrios. En mu un metro ser desal: lizaron p de salvar HOMEN : GOBI Salame un home se, el go don José Consu astilleror tantes de Se pro: fina' se a el Gobie: posible, frente de EL DIA Bilbao do Día d: diosa ex: ha organ: bres. Varías ron las c: braron at: espectan

URALITA CUBIERTAS CIELO RAYOS TUBERIAS DESAGUES DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADLOS

JOSE MARIA GONTEL Yagüe de Baias, 16.—TERUEL Delegado provincial de las entidades de seguros. Cantabria (INCENDIOS) Mutua Española de Seguros Agro-pescaños (PREVENCION) Cha anónima de Accidentes (ACCIDENTES DEL TRABAJO Y RESPONSABILIDAD CIVIL) Se necesitan agentes en toda la provincia Grandes comizaciones

Teatro Marín HOY domingo HOY TELEFONO 206 A las 4 popular - A las 7 sesión moda - Noche a las 10'30 ABONADOS DOS TIKETS Grandioso programa doble 1.º Estreno de la grandiosa superproducción UFILMS Paso a la juventud Por la pareja Ideal de divos JAN KIEPURA y MARTA EGERTH con Paul Kemp, y Paul Horbigert. Deliciosa partitura musical de ROBERT STOLZ. 2.º Estreno de la preciosa película de la Fox, EL PRIMER AMOR Por JANET GAYNOR y CHARLES FARRELL con James Dunn y Ginger Rogers.

Parece inevitable el planteamiento de la crisis en el Consejo de ministros del lunes próximo

Información de provincias

Escandaloso atraco en Barcelona

Barcelona.—Esta noche, a las siete y media, se ha cometido un escandaloso atraco en el puerto. Dos individuos, pistola en mano, han subido en marcha a la máquina de un tren que va desde Casa Antúñez a la estación de Magoria, y después de obligar al maquinista a detener el convoy, amenzándole al utilizaba el pito de alarma, se apoderaron de un saquito con 300 pesetas de la recaudación del puerto y se dieron a la fuga por entre el farrago de bultos que allí había.

ESTAFADOR DETENIDO

Barcelona.—La policía ha practicado una detención acerca de la cual se guarda gran reserva. Se trata de un joven de familia distinguida de Barcelona, que parece intentaba cometer una estafa en una entidad comercial. Se le han encontrado documentos que prueban su participación en el intento, y se ha llevado a cabo su detención por orden del Juzgado.

UN EXHORTO CUMPLIMENTADO

Barcelona.—El Juzgado ha recibido cumplimentado, el exhorto que envió al de Cartagena para que tomara declaración al recluso José Sánchez Mestre, que al parecer, se declaró autor de la muerte de una anciana en San Baudillo, delito por el cual cumple condena Clemente Secretán. Mientras ha dicho que nunca se declaró autor de esa muerte. Por ello se ha devuelto el exhorto, par que ambos reclusos sean sometidos a careo.

LA SUSTITUCION DE GESTORAS EN CATALUÑA

Barcelona.—Preguntado el director general de Administración local acerca de la fórmula que publican los periódicos para sustituir las Comisiones gestoras, contestó que se atuvieran al boletín de la Generalidad ya que este asunto es de su exclusiva competencia.

HONRADEZ DE UN CHOFER

Barcelona.—Josefa Terragó tomó ayer un taxi, y al abandonar se dejó olvidado un maletín con 36.000 pesetas en valores y 3.200 en metálico. El chofer se presentó esta mañana para devolver el maletín a su dueño.

EN TALAVERA DE LA REINA

Talavera de la Reina.—Durante toda la noche ha llovido torrencialmente y se han inundado varios barrios. En muchas casas el agua alcanzó un metro de altura, teniendo que ser desalojadas con rapidez. Se utilizaron piraguas para los trabajos de salvamento.

HOMENAJE A UN EX GOBERNADOR

Salamanca.—Ha sido objeto de un homenaje, con motivo de su cese, el gobernador de la provincia, don José María Frieras. Consistió en un banquete, al que asistieron cien comensales, representando de todas las fuerzas de orden. Se pronunciaron discursos, y al fin se acordó enviar un telegrama al Gobierno, pidiéndole que, a ser posible, continúe el señor Frieras al frente de la provincia.

EL DIA DE BILBAO

Bilbao.—Hoy se celebra el llamado Día de Bilbao, dentro de la grandiosa exposición de muñecas que se ha organizado a beneficio de los pobres. Varias bandas de música recorrieron las calles, y por la tarde se celebraron animadas fiestas, dedicadas especialmente a las modistillas.

Ni en cuanto a la fecha de la disolución de Cortes ni en lo que a alianzas electorales se refiere hay acuerdo entre los ministros

La extensión de la crisis dependerá del criterio del Jefe del Estado

“Saldrá el Sol y se disiparán las nubes pero no se sabe en qué manos caerá el astro,”—dice Portela

Madrid.—A las cuatro de la tarde el jefe del Gobierno, señor Portela Valladares, salió a dar un paseo. Regresó a las cinco a la Presidencia del Consejo. Se extrañó de la presencia de los periodistas.

Dijo a los informadores de la Prensa que se proponía pasar la tarde trabajando y que a última hora marcharía al domicilio del Presidente de la República, señor Alcalá Zamora para poner a su firma varios decretos.

REGRESA EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Madrid.—El Jefe del Estado regresó esta tarde a Madrid. Llegó a las seis menos cuarto y se dirigió a su domicilio particular.

CHAPAPRIETA CONFERENCIA CON PORTELA

Madrid.—A las cinco de la tarde el ministro de Hacienda estuvo en el domicilio del señor Alcalá Zamora. Los periodistas le saludaron pero el señor Chapaprieta se negó a hacer declaraciones políticas.

A las cinco y media marchó a la Presidencia y estuvo conferenciando con el señor Portela Valladares hasta las seis. Al salir dijo que la conferencia que había celebrado con el jefe del Gobierno había sido para tratar de asuntos políticos.

Peró—añadió—no escuchen ustedes los comentarios que se hacen acerca del Consejo del lunes, pues éste carecerá de importancia.

PORTELA VISITA A ALCALA ZAMORA

Madrid.—A las seis de la tarde salió el señor Portela Valladares de la Presidencia. Conversó brevemente con los reporteros, a quienes dijo: —Voy a cumplimentar al jefe del Estado y después regresaré a la Presidencia.

He conferenciado con el señor Chapaprieta sobre un proyecto de creto que el Gobierno tiene entre manos. —Seguramente se aclarará y saldrá el sol—contestó el señor Portela Valladares. Y añadió: —Lo que ya no sabemos en qué manos caerá el astro.

NUEVAS MANIFESTACIONES DE NES DE CHAPAPRIETA

Madrid.—A las seis y media de la tarde recibió el señor Chapaprieta a los periodistas en su despacho del Ministerio de Hacienda. Hablando de los rumores que acerca de la situación política circularon esta tarde, dijo: —No se debe negar que existen discrepancias en el seno del Gobierno, pero éstas quedarán orilladas muy en breve.

En el Consejo de ministros que se celebrará el lunes—agregó—veremos lo que pasa. Ante los rumores de crisis se manifestó optimista.

DICE EL SEÑOR DE PABLO BLANCO

Madrid.—Los periodistas hablaron hoy con el ministro de Agricultura, señor De Pablo Blanco, sobre su entrevista de ayer con Gil Robles. El señor De Pablo Blanco dijo que había hablado de política y se mostraba muy satisfecho.

—Creo—añadió—que se suavizará la tirantez política por que atraeremos.

Si se planteara una crisis—no lo creo probable—su extensión dependerá del Presidente de la República.

En fin,—terminó diciendo el señor De Pablo Blanco—el lunes hablaremos.

LA ACTITUD DE LOS REGIO- NALISTAS CATALANES

Madrid.—El señor Rahola dijo hoy a los periodistas que son exagerados los rumores que vienen circulando. —Hasta el lunes—añadió—son prematuras cuantas conjeturas se hagan.

En Madrid no se sabe hablar de otra cosa que de crisis. ¿La Liga se coaligará con algún partido en las próximas elecciones?—preguntó un reportero.

—La cuestión está aún muy verde. Cambó discursará el lunes en Barcelona y marcará el rumbo que ha de seguir el partido en lo futuro. DICE CIRILO DEL RIO

Madrid.—Desde el domicilio de Alcalá Zamora el señor Portela Valladares se trasladó de nuevo a la Presidencia. Allí recibió la visita del ministro de Obras Públicas, Cirilo del Río. Al salir éste dijo que había hablado al jefe del Gobierno de unas con signaciones para resolver el paro en Santa Elena.

Los periodistas le preguntaron sobre alianzas electorales y don Cirilo dijo: —En Ciudad Real las estableceremos sólo con quienes se llamen republicanos en las candidaturas.

NUEVAS MANIFESTACIONES DE PORTELA VALLADARES

Madrid.—A las nueve de la noche salió el señor Portela Valladares de la Presidencia. —Nada ocurre—dijo a los periodistas—He informado de los diversos asuntos pendientes al señor Alcalá Zamora y le he encontrado un poco abstraído por el dolor familiar.

—Pues el horizonte sigue nublado—dijo un periodista. —Seguramente se aclarará y saldrá el sol—contestó el señor Portela Valladares. Y añadió: —Lo que ya no sabemos en qué manos caerá el astro.

Después dijo que además de la firma había informado al señor Alcalá Zamora de la situación política con arreglo a las informaciones de la Prensa.

DISCREPANCIAS EN EL SEN- NO DEL GOBIERNO

Madrid.—Parece que el señor Portela Valladares no está aun decidido a publicar el decreto de disolución de Cortes el día 2 de Enero. Los ministros de derechas creen que debe prorrogarse por un mes la suspensión de las sesiones de Cortes y retrasar su disolución por igual plazo a fin de tener tiempo para llamar asperezas con los partidos bloquistas no representados en el Gobierno.

No es probable que el señor Portela Valladares se avenga a ello, por lo que es muy posible que con este motivo se plantee la crisis el próximo lunes.

Aun en el caso de que los ministros se avengan a aceptar el punto de vista del señor Portela Vallada-

res sobre este aspecto de la cuestión política, quedará el extremo espinoso de las alianzas electorales.

Los ex-bloquistas se inclinan a una coalición con la Ceda, pero Portela Valladares tiene criterio distinto y al discutirse esta cuestión puede igualmente surgir la crisis por quedar el señor Portela Valladares en minoría en el Gobierno.

ALGO QUE AGRAVA CONSIDERABLEMENTE LA SITUACION

Madrid.—Los diputados gallegos comentaban esta tarde en el Congreso que, mientras el señor Portela Valladares anuncia que el Gobierno no desea formar una candidatura centrista, ha nombrado gobernador civil de Coruña a un afiliado al partido del señor Sánchez Román, el cual ha su vez ha inspirado la constitución de la Comisión Gestora formada por tres azafistas y un partidario de Pita Romero.

Agregaban los comentaristas que sabiendo como se sabe ya que Sánchez Román y Azafía irán a las elecciones unidos con los socialistas, creen que Cambó, Melquiades Álvarez y Martínez de Velasco no coadyuvarán con su participación en el Gobierno a esta actuación del señor Portela Valladares.

LOS IZQUIERDISTAS SE LAS PROMETIEN MUY FELICES

Madrid.—Los periódicos de izquierda esperan que, planteada el lunes la crisis, el jefe del Estado renovará su confianza al señor Portela Valladares, haciendo un viraje hacia la izquierda con un Gobierno que se formará en dos horas.

REUNION DE LOS ELECTOS TRIGUEROS

Madrid.—En el Ministerio de Agricultura se reunieron hoy los elementos trigueros bajo la presidencia del subsecretario del ramo. Los señores Lamamié de Clairac y Estébanez, presidentes de las Federaciones Agrícolas de Salamanca y Burgos, respectivamente, expusieron la situación de los trigueros, que tienen el grano almacenado desde hace 16 meses y que ven que ya se les comienza a estropear.

Reclamaron medidas para evitar esta enorme pérdida. El subsecretario de Agricultura expuso los proyectos del ministro para impedir la ruina de los agricultores y prometió a Estébanez retirar de ocho a diez mil toneladas de trigo que comienzan a averiarse en la provincia de Burgos.

Los representantes de los Sindicatos se reunieron esta tarde para cambiar impresiones.

SE ACENTUAN LOS RUMORES DE CRISIS

Madrid.—Se acentúa el rumor de que lunes, después de las declaraciones hechas por los ministros Alfredo Martínez, De Pablo Blanco y Chapaprieta a las que se sumará seguramente el señor Martínez de Velasco, en favor de la unión con la Ceda, quedará planteada la crisis.

Se habla de la posible formación de un Gobierno parlamentario integrado por elementos de todas las fracciones para aprobar la prórroga de los presupuestos en una sola sesión e intentar después la celebración de elecciones.

Se asegura que la Ceda no se avendría a esta fórmula. UNA NOTA DE SAMPER

Madrid.—El señor Samper a facilitado a la Prensa una nota en la que dice que visitó al señor Portela para agradecerle que el Gobierno no haya aceptado su dimisión del cargo de presidente del Consejo de Estado. Nadie—añade—debe suponer que en mi separación de la minoría radical haya influido un deseo de conservar la citada presidencia.

MANIFESTACIONES DE DE PABLO BLANCO

Madrid.—El ministro de Agricultura, señor De Pablo Blanco, ha manifestado que ha recibido una denuncia de los diputados vascos sobre los propietarios de fincas rústicas que desahucian en masa a los arrendatarios. En el primer Consejo de ministros planteará este problema, pues aun que aquellos obran al amparo de una Ley votada por las Cortes él impedirá algunos casos de abuso que se cometen.

CONTRA LA DISOLUCION DE LAS CORTES

Madrid.—La Unión Económica ha publicado una nota expresando su alarma por la disolución de las Cortes con lo que se retrasará en cuatro meses la solución de graves problemas económicos planteados, singularmente el de la ordenación ferroviaria.

LA ACTITUD DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.—Don Alfredo Martínez rogó hoy a los periodistas que rectificaran algunas declaraciones que se le han atribuido sobre coaliciones electorales. Dijo que cuando fué designado para desempeñar la cartera de Justicia, antes de salir de Asturias manifestó su opinión de que los liberales demócratas en Asturias debían ir unidos con la Ceda, por ser ésta la única forma de asegurar el triunfo frente a la coalición de izquierdas.

—Nuestro partido—añadió el ministro de Justicia—es el más numeroso de Asturias, y si bien triunfaría siempre sobre cualquiera otro partido, no sería así tratándose de luchar frente a una coalición. Entiendo que más que el valor de ganar o perder unas actas, tendría la derrota nuestra el valor simbólico de que en la provincia que más sufrió por la revolución triunfaran los mismos que la provocaron, lo que sería una glorificación del movimiento revolucionario de Octubre.

Así se lo he comunicado claramente al señor Portela Valladares. Por lo tanto, mi actitud, referida solamente a Asturias, no es nueva, sin haber hecho manifestaciones sobre coaliciones en el resto de España.

UN DESFALCO DE IMPORTANCIA

Madrid.—En la Comisaría del distrito del Hospicio, el director del Banco Hispano Americano, don Julio Lozano López, presentó hoy una denuncia contra el empleado de di-

Noticias del extranjero

El señor Laval gana en la Cámara una votación de confianza

París.—Hoy continuó en la Cámara el debate acerca de la política exterior y el señor Laval planteó la cuestión de confianza. La ganó por 296 votos contra 267.

ES DESCUBIERTO UN IMPORTANTE DEPÓSITO DE EXPLOSIVOS

Río Janeiro.—A consecuencia de la explosión de una bomba, la policía ha realizado pesquisas, que han dado por resultado el descubrimiento de un depósito de explosivos en una casa de esta capital. Un vecino de la casa confesó que guardaba las bombas y el material, que es importante, por encargo del partido comunista.

La policía ha podido comprobar que los comunistas tenían en esta ciudad varios laboratorios secretos, en los que se dedicaban a la fabricación de bombas. Su plan consistía en realizar simultáneamente, por medio de las bombas, atentados contra los cuarteles de la ciudad.

EN AVIGNON

Avignon.—A consecuencia del temporal de lluvias, el río Durance viene tan crecido que se ha ordenado la evacuación parcial de las aldeas Aramón y Barbentano.

ENTIERRO DE PAUL BOURGET

París.—El famoso escritor Paul Bourget ha sido enterrado hoy en el cementerio de Montparnasse, después de solemnes funerales, en los que ha oficiado el cardenal Verdier.

LAVAL HABLO DE LOS ULTIMOS TRABAJOS DE GINEBRA

París.—La reunión del Gobierno duró apenas una hora. El señor Laval habló especialmente de los últimos trabajos de Ginebra y de la dimisión de Hoare, sin que se produjera ninguna discusión.

OBREROS, SOLDADOS Y MATERIAL AL FRENTE

El Cairo.—Entre ayer y hoy han pasado cuatro navios italianos con obreros y soldados y cargamento de material. UN REFUERZO DE 50 000 ETIOPES

ADDIS ABEBA.—SEGUN DICEN DE ADDIS ABEBA, EL RES DESTA AVANZA CON UNOS CINCUENTA MIL HOMBRES SOBRE LAS LINEAS ITALIANAS DEL NOROESTE DE DALE, DONDE UN COMBATE ENTRE AMBOS BANDOS ES IMINENTE.

Los abisinios se apoderaron de once ametralladoras y numerosos fusiles y municiones.

LOS ABISINIOS RECUPERAN VARIOS PUESTOS ITALIANOS

Addis Abeba.—Se anuncia oficialmente que los «dejadés» Hallu y Kabela se apoderaron ayer de varios puestos italianos del Temblén, en la carretera de Misaklé. Los abisinios se apoderaron de once ametralladoras y numerosos fusiles y municiones.

MANUEL VIDAMOR, ENCARGADO DE LA SUCCURSAL DE DICHO BANCO EN LA CALLE DE FUENCARRAL, POR HABERSE COMPROMETIDO, AL ELECTUAR UN BALANCE DE LOS FONDOS DE CARTERA, LA FALTA DE PESETAS 250 000. Manuel ha sido detenido.

Manuel ha sido detenido.

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Mes (capital)	3'50 ptes.
Trimestre (fuera)	7'50
Semestre (id.)	14'50
Año (id.)	29'50

NUMERO SUBLITO 15 CENTIMOS

Actualidad literaria

LETRAS Cuentos del Norte

Ha empezado a publicarse una interesante revista literaria que hacen los estudiantes de la Facultad de Filosofía y Letras (Ciudad Universitaria, Madrid). El segundo número que tenemos a la vista de «Almena» — así se llama esta publicación universitaria — inserta: «El arte pictórico de Juan Ismael», por Xesé Nieto Pena; «Auras», por Juan Ramón Jiménez; «La emplazada», por Gerardo Diego; «Elegía a Novoa Santos», por Virgilio Navas Gil; «A la sombra del árbol de la muerte», por Roberto Novoa Santos y una movida sección de libros y revistas.

Otra vez está en la calle «Norocete», de Zaragoza, el magnífico cartel lírico de Tomás Seral y Casas, con trabajos de Otoño de Carrera Andrade, Gil Bel, García Lorca, Julio Angulo, Marina Romero, Ruiz Peña, Oliver Belmás, Aparicio Erre, Rogelio Buendía, Andrés Ochan, Gutiérrez Albelo, Olivares Figueroa, José María Vilaseca, Seral y Casas, etc. Además trae bonitas ilustraciones de Gargallo, Dotsy, Bernal, Lecuona y Altazar, y las secciones habituales de notas y «onde-ro en acción».

El número catorce de «Gaceta del Libro», la notable revista literaria valenciana que dirige tan inteligentemente Miguel Juan, mensual interesante de crítica y de información, inserta en su sección de siluetas de escritores la de don Ramón del Valle Inclán, vista de original manera por el joven y sutil crítico que en la ocasión presente se manifiesta Arturo Zabala; establece en Madrid la revista una redacción delegada, y después de importantes informaciones en torno de escritores y libros, publica otros trabajos, como «Oro viejo», por J. L. Villanue-

va; «En la bandeja de Salomé», por Emilio Fornet; «Lo que preparan nuestros escritores», por J. S. y D.; «Proyectos», por Ramón Andreu, etc. Cada vez gana en interés «Gaceta del Libro», en presentación, en amenidad y páginas.

También es notabilísima la publicación literario-juvenil portuguesa «Presença», «fóhla de arte e crítica» de Coimbra. El número 46 que tenemos publica en excelente papel cartón amarillo, superlegante, dibujos de Mariano Eloy y «Julló», poemas de Llanello Plume, traducidos excelentemente por Casals Monteiro; «Balada con Lua Morta», por A. de Navarro; «Reflexões sobre Religião: Deus e Mandamentos», por José Marinho; «Quatro poemas da noite», por A. de Serps; «Dois poemas dimeses», «Un poema árabe» y «Tres canções de Alva»; «Sonhopopri», «Renuncia inútil» y «Corardeus», por Joao de Castro Osorio; «O mar», por Angelo de Lima; «Justiça», por Antonio Botto y «O Velha casa», por José Régio. Además trae notas críticas sobre libros portugueses últimamente aparecidos, comentarios en torno de diferentes literarias y otras interesantes informaciones.

José Sanz y Díaz

R. OBON SIERRA
 Garganta-nariz-oído

Coso, 110-Tel. 46-39-Zaragoza
 Consulta en TERUEL. Los últimos sábados y domingos de cada mes. — Mes de Diciembre: 28 y 29. — ARAGON HOTEL.

Los niños conocerán, a través de este hermoso libro, el Espíritu del Bosque, las Sifides del Mar y Agua Dulce, los gnomos, dentro de su mundo en miniatura, los Hombrecillos de Hielo, y aquellos otros de alas grises, que son los Vientos del Sur y del Norte; asistirán a la tragedia del pájaro de plumas mejor plateadas, que ni después de ir a la escuela supo cantar nunca; recorrerán el País de la Princesa del Sol y del Príncipe de la Luna; treparán a las Montañas Azules del Tesoro; llegarán hasta el Castillo del Hielo; pisarán el prado donde pastan las vacas del Rey del Mar, y contemplarán las estrellas donde hay chiquillería que juega... Suecia, país de lagos, de nieve, de negra tierra, de bosques con estrépiteo de deshielo, crea estos cuentos, de una fantasía primitiva y ardiente, para poblar sus largos inviernos y sus casas de madera.

Recrearse infinitamente los niños con sus ilustraciones que, sin dejar de poseer una tierna gracia en su diseño y colorido, tienen casi siempre la fuerza y la precisión del aguafuerte, quedando así indeleble e inextricablemente grabados cuentos e imágenes en la sensación y en la memoria del lectorcito.

Y en los «Cuentos de Alemania» conocerá otro mundo de encantamiento, maravillosamente ilustrados por el malogrado Jesús Sánchez Tena, tan conocido en el mundo infantil que no necesita presentación.

A. P. A.

Lea usted
ACCION

CRONICAS TAUROFILAS La seriedad de antaño

Si fuésemos a creer todo lo que los «viejos» nos cuentan, de la seriedad de las cosas de su tiempo, pudiéramos figurarnos que fueron estados paradisíacos los que vivieron. Las cosas ocurridas en nuestra juventud, vistas desde la vejez, nos parecen excepcionales, y para nosotros es lo mejor, lo más alegre y lo más justo.

En la cuestión taurina los viejos nos despachamos a nuestro placer, y si alguien nos contradice sacamos a colación, a falta de argumentos sólidos, los hilos de plata de nuestra cabeza, la experiencia de los años y todo el bagaje de vejez que, en la mayoría de los casos, están llenos de todo menos de lógica y de verdad. Ahora bien, si no nos aprovechamos de estas «razones» ¿qué es lo que nos queda para decir a voz en grito que nuestro tiempo fué el mejor? Oír hablar de cosas de toros a un aficionado setentón es cosa de morir de risa, o de tomarlo por donde quema, y dejarlo con la palabra en la boca para que no crea que nuestra cabeza está llena de serrín. El viejo aficionado, aun entusiasmándose con las novedades taurómicas, saca siempre a colación las excelencias del toro antiguo, y, sobre todo, su seriedad. ¡Aquella seriedad de los toreros y de todas las prácticas de antaño!

La leyenda de los viejos la destruyen los documentos, precisamente de aquella época, que demuestran que en eso de la seriedad de los casos y cosas de toros hay que poner mucho en cuarentena.

Hoy se habla tanto de las alternativas y se rompen lanzas por minutos de diferencia entre la de fulano y la de mengano, que la tomaron, uno en Pepinillo del Monte a las cinco de la tarde y el otro en Mondadientes de Arriba a las cinco y una milésima de segundo; los antiguos atestiguan que en aquellos benditos tiempos del señor Frasquito Montes eso de las alternativas era una cosa muy seria y que sólo podía darse en las Plazas de Maestranza o la de Madrid. Pues bien, antiguamente esto de la cesión de los trastos de matar era letra muerta, pues se alternaba sin previa ceremonia y con respecto a la seriedad en el ruedo, ahí va un suceso ocurrido en Sevilla que no deja lugar a dudas.

Para celebrar uno de los acontecimientos políticos del año 1856 se organizó en la tarde del 30 de Noviembre del referido año una corrida, en la cual el diestro Juan Lucas Blanco había de lidiar sólo seis toros de la acreditada ganadería de don Francisco Taviel de Andrade. No era el hijo del infortunado Manuel Lucas Blanco un torero de renombre; pero tenía cosas que agradaban a la afición y quizá en recuerdo del que le dió el ser, muerto en afrentoso patíbulo, la empresa sevillana lo contrató para torear aquella corrida, en la cual el ganado era de historia por su bravura y poderío. Mató Juan Lucas los tres primeros toros sin gran lucimiento, y al salir el cuarto de la tarde se fijó el público en el espacioso Cúcharas, que desde un asiento de tendido presenciaba la corrida, y en forma agradable para el diestro pidió que bajase a la plaza y matase al toro, lo que efectuó el señor Curro, con la venta de la auto idod, de una gran estocada; pero al salir el quinto pidieron al Tato que matase, y éste bajó al ruedo y, sin pedir permiso, trató con la muleta y mató el bravo toro de Taviel de Andrade de un gran volapié. Lucas Blanco dió fin a la corrida, matando al sexto toro de una manera alrosa.

El lector aficionado verá por este relato que eso de la seriedad taurina de tiempos atrás es una de tantas leyendas de los que está lleno este pizaro mundo.

Telegrafía

DESDE BERLIN

El problema de la alimentación

En las grandes poblaciones alemanas, sobre todo en Berlín, se ha notado cierta escasez de carne de cerdo y grasas, en especial, mantecquilla. En algunas tiendas se veía a la gente formar cola para comprar mantecquilla y no faltaba quien iba de tienda en tienda, para hacer mayor acopio, porque los tenderos solo la expendían en pequeña cantidad. ¿De qué proviene esta escasez?

La reintegración al trabajo de más de cuatro millones de hombres y la enorme extensión que han adquirido los deportes y ejercicios físicos en la juventud de todo el país, han contribuido a que el consumo de carne, que en la Alemania rica de antes de la guerra era de 52 kilogramos por cabeza, haya subido en la Alemania pobre de hoy a más de 54 kilogramos. Y lo mismo ocurre con las grasas. Otra causa, es la política que, con la mirada fija en el saneamiento definitivo de la economía, toma a su cargo una escasez pasajera de carne y grasa.

El consumo de carne se podía cubrir por completo con el ganado propio, pero solo importando grandes cantidades de forraje. Y para satisfacer las necesidades del consumo de grasa era preciso importar en gran escala mantecquilla, manteca y materias primas para la fabricación de margarina. La actual política agraria persigue el fin de remediar en lo posible esta falta de forrajes y grasas, y para estimular los esfuerzos de la agricultura en este sentido considera saludable la suave presión de ir deduciendo poco a poco la cómoda importación de forrajes.

El Gobierno ha prescindido del medio generalmente empleado en la economía liberal, el aumento de los precios. Este medio habría sido tanto más seguro cuanto que podía limitarse a los pocos mercados grandes que sufrían la escasez. Pero antes se habría hecho también indispensable al aumento de los jornales,

y esto habría abierto una brecha en la política de precios y jornales, indispensable para llevar a cabo el programa de trabajo. Por eso ha preferido el Gobierno regular la manutención de ganado en el campo y en las pequeñas poblaciones, y sus efectos bienhechores se notan ya en las grandes ciudades.

Por otra parte, los conventos hechos con varios países vecinos prometen cubrir por completo las necesidades de consumo de grasas, carne de cerdo y huevos. Los suministros de estos países llegan ahora en mayor abundancia y han reducido ya la escasez a un grado soportable.

El pueblo alemán — pese a las fantasmáticas de clara prensa — no se inquietaba por su alimentación. Sabe que está bien provisto de pan, azúcar, leche, patatas, legumbres y varias clases de carne del propio suelo, y que el Gobierno está en condiciones de adquirir la necesaria adición de grasas y carne sin detrimento de su política agraria y comercial. Abundancia por completo es la comparación con el tiempo de la guerra. Entonces faltaban hombres y elementos para cultivar la tierra; ahora no falta nada de esto, y el cultivo es más intenso que nunca. El ganado lechero apenas ha sufrido, el de cerda se está reponiendo, y el lanar ha aumentado ya en un millón de cabezas.

En las grandes poblaciones en que reina cierta escasez, las familias que tienen su proveedor fijo apenas la notan; y menos aún los viajeros, porque los hoteles y restaurantes están siempre bien aprovisionados.

A. Braún

Berlín, Diciembre 1935.

Editorial-ACCION. — Teruel

El día de Año Nuevo...



AQUINAS PARA ESCRIBIR REAL Y ERIKA

Es negocio muy lucrativo

la venta de nuestras modernas máquinas para escribir. Buenos precios y condiciones. Se necesitan representantes por cuenta propia para provincias. Pídanse catálogos y detalles.

Ideal para oficina

Erika para viaje y pequeños comerciantes

NAUMANN, Cortes, 573 - Barcelona

TODA ONDA
 NO adquiere receptor alguno sin probar antes uno de nuestros NUEVOS MODELOS

TELEFUNKEN

VENTAS a PLAZOS

RADIO TELEFUNKEN
 LA EXPERIENCIA MÁS ANTIGUA LA CONSTRUCCIÓN MÁS MODERNA

De venta en: Casa Emilio Herrero Ramón y Cajal núm. 9
 AGENTES Y REPRESENTANTES en todos los pueblos importantes de la Región